

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й Пятница 29 октября 1943 г. № 68 (1979)

Сегодня Страна Советов отмечает 25-летие Ленинско-Сталинского комсомола. Привет комсомольцам, комсомолкам героическим защитникам Родины, славным труженикам нашего тыла!

25 лет Ленинско-Сталинского комсомола

Сегодня Ленинско-Сталинский комсомол празднует свою 25 годовщину. Вместе с молодежью этот день отмечает вся страна, которая гордится своими с н а м и, выстоявшими партией Ленина—Сталина. В годы Великой отечественной войны героический комсомол еще раз доказал свою беззаветную преданность партии, родине. Никогда не забудется имена Зои Космодемьянской, Николая Гастелло, Александра Матросова, Лизы Чайкиной, героев Краснозна и многих других комсомольцев, которые не пощадили своей жизни для защиты отечества. Не покладая рук трудятся комсомольцы в тылу. Они возглавляют фронтные бригады на фабриках и заводах, показывают примеры того, как надо трудиться на колхозных полях.

В нашем районе есть немало молодежи, которые на фронтах отечественной войны, на производстве, на колхозных полях доказали, что они с честью носят звание комсомольца. Орденами и медалями награждены т. т. Ключев Н., Митин К., Вытнов Л., Кунин Л. и многие другие комсомольцы района.

Комсомолка Фролова В. П. является председателем колхоза «Красный луч», который в этом году завоевал переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. В колхозе «Гражданин» каждый из комсомольцев не менее 2 раз премирован за стахановскую работу. В колхозе им. Жданова на плечи комсомольцев легла основная тяжесть сельскохозяйственных работ этого года. Комсомольцы, молодые патриоты, вместе со всем советским народом настойчиво, упорно куют победу над врагом.

Свою 25 годовщину ВЛКСМ проводит под знаком дальнейшего сплочения комсомольцев и молодежи вокруг большевистской партии, под знаком мобилизации всех сил молодежи на борьбу против немецких захватчиков, всемерного оказания помощи фронту, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций, усиления их связи с широкими массами молодежи.

Активную помощь комсомолу должны оказать партийные организации. Воспитание молодежи вовсе не является делом одних только комсомольских работников. Дело это—общественное, общегосударственное.

К своему 25-летию комсомол пришел еще более сплоченным вокруг своей великой матери—большевистской партии, вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг нашего вождя и полководца—великого Сталина.

Секретарю Гагинского райкома ВКП(б) тов. Соловьеву К.И. Председателю Гагинского райисполкома тов. Соловьеву М.В.

От имени раненых офицерского, сержантского и красноармейского состава, а также всего коллектива госпиталя, подшефного вашему району, благодарим Вас и всех колхозников и трудящихся Вашего района за внимание и заботу оказываемую Вами госпиталю в деле организации подарков для раненых, а также заготовок продуктов для госпиталя. Ваша забота—показатель того, что в борьбе с германским фашизмом советский народ проникнут единым стремлением разбить врага и освободить нашу родину от немецких захватчиков. Сейчас, когда Красная Армия ведет успешное наступление и очищает нашу землю от фашистской нечисти, наши раненые полны чувством гордости и желания быстрее выздороветь и скорее отправиться на фронт, чтобы окончательно разбить ненавистного нам врага.

Встречая 26 годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции, мы призываем работников тыла усилить помощь фронту, успешно закончить сельскохозяйственные работы 1943 года. Благодарим Вас и всех колхозников и трудящихся вашего района за подарки присланные к 1 мая, к дню Красной Армии и организуемые подарки к 26 годовщине Октября. Ваша забота и любовь к доблестной Красной Армии еще больше воодушевит наших воинов на скорейший разгром немецких оккупантов и безболезненное окончание войны.

По поручению раненых и медперсонала госпиталя Начальник госпиталя майор медслужбы **Гельфег**. Зам. нач. госпиталя по политчасти майор **Корнаков**. Секретарь парторганизации **Латинский**.

В честь 25 годовщины ВЛКСМ

Активно участвуют в производственной работе комсомольцы колхоза «Гражданин», Покровского сельсовета. Почти каждый из них за стахановскую работу премирован 2—3 раза. Никакая работа не проходит мимо рук комсомольцев. Туда, где возникают трудности в работе—попадают комсомольцы.

25 годовщину ВЛКСМ комсомольцы решили встретить новыми успехами в производстве. Так, на 26 октября силами комсомольцев поднято зяби на 87 проц. к плану, ремонт скотных дворов к зиме уже закончили. Установили контроль по

уходу за конем. Они следят, чтобы лошадь хорошо кормилась и бережно относились к ней. Недавно комсомольская организация отправила бойцам Красной Армии 8 посылок с сухарями и теплыми вещами.

В первый же день подьски на Третью денежно-вещевую лотерею каждый комсомолец подписал и внес наличными 1000 рублей.

Колхоз первый по сельсовету оформил подписку на денежно-вещевую лотерею и все деньги внес наличными.

А. П. Яблонова.

Успех Третьей денежно-вещевой лотереи

По нашему району реализация билетов Третьей денежно-вещевой лотереи проходит успешно. Подписка по колхозникам, рабочим и служащим на 28 октября составила 2065400 рублей. К этому же времени поступило в райсберкассу наличными от колхозников 1826857 руб., от рабочих и служащих—44830 руб. Впереди по сбору наличных средств идут Б-Аратский сельсовет, сдавший в Гагинскую сберкассу 136245 руб., Соболев-

ский сельсовет сдал 118153 руб. Ученики Гагинской средней школы приобрели билетов на 6 тыс. рублей. Отстают с реализацией билетов и сбором денег наличными Панов-Осановский и Ветонинский сельсоветы, где партийные, комсомольские и советские организации плохо развернули массово-политическую работу среди колхозников.

Зав. райсберкассой **Е. Монева**.

Актив подает пример

В колхозе «Рассвет» успешно прошла подьска на Третью денежно-вещевую лотерею. Такие бригады, как Разношчиков приобрели лотерейных билетов на сумму 2300 рублей. Деньги внесены наличными. Бригадир Фролов подписался на 2000 руб., колхозник Лупанов на 2000 рублей. Их примеру последовали и остальные колхозники. В целом по колхозу 25 октября за не-

сколько часов была оформлена подьска на сумму 110 000 рублей.

В бригадах № 3, № 1, где агитаторами Красильников и Блинова, подьской охвачены все колхозники.

По всему Шараловскому сельсовету в первый же день подьска оформлена на 230000 руб. Все деньги сданы наличными. **Г. Т. Пахомов**.

23 тысячи рублей внесли наличными

С большим патриотическим подъемом приобретают билеты Третьей денежно-вещевой лотереи колхозники сельхозартели им. Чалова. Инвалид отечественной войны Н. П. Захаров купил билетов на 500 рублей. Его примеру последовали многие

колхозники. В колхозе нет ни одной подписки менее 200 руб. На 26 октября подьска составила 25 тыс. рублей, в том числе 23 тыс. рублей были собраны наличными.

А. И. Морозов.

На месячный оклад заработной платы

Сотрудники Гагинского райкома ВКП(б) приобрели лотерейных билетов на месячный оклад своей зарплаты. Все деньги внесли

наличными и вызвали на социальное соревнование сотрудников Гагинского райисполкома.

А. Кузнецова.

На ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

Обзор военных действий за время с 20 по 26 октября 1943 г.

После многодневных ожесточенных боев войска 4-го украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытаясь удержать решающий участок этой оборонительной линии—город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Немецкое командование придавало исключительно важное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствует и тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалования, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломали упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополь. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, заправивший подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Враг понес ог-

ромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4000 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали продвигаться вперед и 24 октября на ряде участков вышли к железной дороге Мелитополь—Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй, сильно укрепленный, оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь—Крым и заняли несколько опорных пунктов. По неполным данным истреблено свыше 2-х тысяч гитлеровцев, уничтожено 53 танка, 8 самоходных и 46 полевых орудий, 43 миномета, 142 пулемета, 120 автомашин и 2 склада боеприпасов. Взято 160 пленных. Захвачены большие трофеи, в том числе 62 вагона с вооружением и боеприпасами и 25 орудий. В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступление на

северо-запад и юго-запад от города Мелитополя, продвинулись вперед от 7 до 20 километров и заняли 28 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области Веселое.

Войска 3-го украинского фронта, при решающем содействии с фланга войска 2-го украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областным центром Украины городом Днепродзержинск (Каменское),—важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в излучине реки Днепр.

Противник в течение ряда месяцев укреплял Днепродзержинск. На западном берегу Днепра были построены многочисленные бетонированные доты и дзоты, отрыты окопы полного профиля. Город обороняли крупные силы немцев, располагавшие мощной военной техникой. Наши войска переправились в нескольких местах через Днепр, обтекая Днепродзержинск с запада и юга, создали угрозу пол-

ного окружения города. Немцы не выдержали сосредоточенных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штурм и заняли город Днепродзержинск. Захвачены огромные трофеи—много орудий, минометов, пулеметов, подвальной состав, большое количество складов с боеприпасами, продовольствием, инженерными и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепродзержинска продвинулись вперед от 7 до 15 километров, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепродзержинской области Сленое.

На Кировоградском направлении наши войска продолжают наступление и заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых—районный центр Кировоградской области Петрово, районный центр Днепродзержинской области—город Верхнеднепровск. За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 421 немецкий самолет.

Предоктябрьское социалистическое соревнование Обязательства выполняются

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели имени Сталина решили закончить к великому празднику все сельскохозяйственные работы. План хлебопоставок колхозом выполнен. В счет 1944 года сдано хлеба еще 100 цент. Для воинов Красной Армии уже собрано и отослано 50 посылок. Кроме того, колхозники взяли на себя дополнительные обязательства: закончить к празднику подъем зяби и молотбы, замочить и обмолотить всю коноплю. Бригада Вахиревой Е.Г. уже закон-

чила молотбу на своем участке. В остальных бригадах организовали круглосуточную работу. Молотят на конную машину и цепами. Коноплю обмолотили всю, сейчас приступили к ее замочке. Приняты серьезные меры по усилению подъема зяби. Для этого все лошади в количестве 28 голов переключены на эту работу. Скотные дворы к зиме подготовлены, навоз весь вывезен. Корм для скота заготовлен в достаточном количестве и передан по акту зав. фермой.

Луланов Г. С.

Подъем зяби закончили

Колхозники сельхозартели «Пионер» великий праздник 26 годовщины Октября встречают производственными успехами. Они выполнили план хлебопоставок, замочили и обмолотили всю коноплю на площади 31 га, скот-

ные дворы к зиме подготовлены. Подъем зяби также завершен. На зябь было переключено все конское поголовье, что дало колхозу возможность первым по сельсовету закончить эту работу.

Р. Федосеева.

Работники прилавка вступают в соревнование

22 октября состоялось совещание рабочих и служащих Гагинского сельпо. Работники кооперации обсудили итоги своей работы за 3 квартал 1943 года и задачи на 4 квартал.

общественного питания — на 45 проц. и завершить план заготовок всех сельхозпродуктов.

Коллектив успешно выполняет свои обязательства. На 28 октября план товарооборота 4 квартала уже выполнен на 60 проц.

Работники Гагинского сельпо вызывают на соревнование всех работников потребительской кооперации.

П. В. Мишнев.

Извещение

Исполком Гагинского райсовета депутатов трудящихся 4 ноября 1943 года в 11 часов дня в зале заседаний Дома Советов созывает XVI Сессию районного Совета депутатов трудящихся:

2. О помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны.

На Сессию вызываются: депутаты райсовета, заведующие отделами райсовета, председатели сельсоветов, председатели колхозов, дирекция конезавода № 22 и заведующие животноводческими фермами колхозов.

Исполком райсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О готовности к зимовке скота и мерах по повышению продуктивности животноводства в стойловый период.

П Л А Н

подготовки и проведения в районе 26 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

Приближается 26 годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Эту знаменательную дату в истории нашей родины, в истории человечества, наша страна в третий раз отмечает в условиях Отечественной войны, навязанной нам немецко-фашистскими извергами. Весь мир преклоняется перед негибаемой стойкостью и мужеством советского народа в его борьбе против немецких оккупантов. Красная Армия гонит врага с нашей священной земли, а трудящиеся тыла оказывают фронтowi всемерную помощь, работают не покладая рук, дают бойцам Красной Армии вооружения, продовольствия во все возрастающем количестве.

скота, выполнение и перевыполнение производственных планов каждым предприятием и учреждением.

В предоктябрьские и октябрьские дни районная комиссия по подготовке и проведению 26-й годовщины Октября рекомендует провести следующие мероприятия:

1. Организовать местные комиссии при сельских советах в количестве 3-х человек, куда должны войти: секретарь первичной парторганизации, председатель сельсовета и один из председателей колхозов.

2. Обязать всех секретарей первичных парторганизаций провести партийно-комсомольские собрания и общие собрания колхозников по вопросу о ходе предоктябрьского соцсоревнования.

3. Командировать партийно-советский актив в помощь первичным парторганизациям и колхозам по развешиванию предоктябрьского соцсоревнования в колхозах сельсоветов района.

4. Во всех колхозах, предприятиях и учреждениях до 6 ноября провести лекции, доклады и

беседы на темы:

«Все силы народа на защиту великих завоеваний Октябрьской Социалистической революции, на борьбу против немецко-фашистских захватчиков», «Советский строй — самый прочный строй в мире», «Н а р т и я Л е н и н а - Сталина — организатор и руководитель борьбы за свободу и независимость нашей родины», «Провал гитлеровского наступления в 1943 году», «Изменение соотношения сил на советско-германском фронте», «Задачи Красной Армии и советского народа в деле освобождения нашей родины от ненавистного врага».

Мобилизовать для этой цели лекторскую группу и агитаторов.

5. Районная и стенная печать освещает ход предоктябрьского соцсоревнования и подготовку к проведению торжеств.

6. 6 ноября во всех колхозах, предприятиях и учреждениях района провести торжественные собрания с докладами «26 лет Великой Октябрьской Социалистической революции», для чего выделить и проинструктировать

докладчиков.

7. Не позднее 6 ноября все общественные здания в районе и районном центре, помещения сельсоветов, предприятий и колхозов привести в праздничный вид: украсить лозунгами, плакатами, портретами и т.д.

8. 7 ноября во всех колхозах организовать митинги, посвященные 26 годовщине Октябрьской Социалистической революции (митинги проводятся непосредственно на производстве).

9. 7—8 ноября культурные учреждения района: клубы, библиотеки, красные уголки, школы организуют художественное обслуживание трудящихся.

10. В райцентре торжественное заседание провести 6 ноября в здании Дома культуры с участием рабочих МТС, колхозников колхоза имени Кагановича и служащих.

11. Школы и дошкольные учреждения района 8 ноября проводят детские утренники.

Районная комиссия

Канцелярская отписка Юрлова

14 октября в газете «Голос колхозника» была опубликована статья «Недооценивают зяблевую вспашку». В этой статье автор агроном тов. Шевякова писала о недопустимом отставании колхоза им. Спердлова в таком важнейшем агромероприятии как подъем зяби.

Мы заинтересовались, какие же меры принимает председатель колхоза тов. Юрлов для того, чтобы ликвидировать это позорное отставание.

20 октября редакция получила письмо за подписью председателя колхоза. Приводим его в подлиннике:

«Возвращая ваше отношение, одновременно сообщаем, что помещенная заметка была обуждена на правлении и в настоящий момент колхоз им. Спердлова выделил по 2 плуга с бригады на зяблевую вспашку».

Уже самый стиль этого письма, напоминающий канцелярскую отписку, заставил насторожиться. Действительность подтвердила наша опасения. По данным сель-

совета на 27 октября колхоз поднял зяби всего 38 га, при плане 380 гектаров. Начиная с 20 октября, т. е. с того дня как тов. Юрлов выделил для зяби по два плуга с бригады, поднято всего 8 га.

Мы не знаем выделил ли тов. Юрлов по 2 плуга с бригады. Допустим, что это так. Но ведь плуги сами не пахут. Нужны, кроме того, люди, которые более душой за колхозное дело, по-фронтовому работали бы на вспашке зяби. Ничего неизвесного в письме тов. Юрлова об использовании крупного рогатого скота, хотя тов. Шевякова настойчиво рекомендует это.

Так откликнулся тов. Юрлов на сигнал печати, касающийся непосредственно его колхоза. Он ограничился формальной отпиской, продолжая попрежнему проваливать подъем зяби. Что нужно для того, чтобы тов. Юрлов, в конце концов, осознал, что так работать дальше — значит играть на руку врагу?

Самотек вместо боевой работы

В колхозе «На страже» план подъема зяби 280 га. На 27 октября по колхозу поднято зяби только 200 га. В этом колхозе имеются все условия, чтобы на сегодняшний день поднять всю зябь. Рабочих лошадей в колхозе достаточно, кони хорошей упрявности, тем не менее подъем зяби шущен на самотек.

Колхоз в предоктябрьское со-

циалистическое соревнование по настоящему не включается. Хотя качество зяби удовлетворительное, по нормы выработки выполняются только на 50 проц., т. е. при норме 1 га пахари выпахивают 0,5 га.

Руководство колхоза забывает, что успешное проведение подъема зяби — есть залог высокого урожая в будущем.

Н. Белов.

Комсомольцы впереди

Готовясь к достойной встрече 25 годовщины ВЛКСМ, комсомольцы Свербинской организации послали на фронт бойцам 10 посылок. В проведении подписки на Третью денежно-вещевую лотерею они приняли активное участие. Комсомолец Кокин Женя

приобрел лотерейных билетов на 1000 руб. и деньги внес наличными. Комсомольцы — учителя Грашина, Хохлова подписались на месячный оклад. Своим примером они увлекли всех колхозников.

Грашина.

Обзор международных событий

С каждой новой победой Красной Армии все угрюмее становятся высказывания немецких газет. Одна из них недавно писала: «Нужно учитывать факты. Кавказская нефть осталась мирражем, уголь и руду Донецкого бассейна мы списали с нашего счета. Сейчас приходится распрощаться также с украинской пшеницей... На западе, в результате воздушной войны, разрушены наши города, на востоке мы потеряли ряд территорий, на юге мы лишились господства в секторе Средиземного моря».

Тревогой охвачены фашистские клики Румынии, Венгрии, Финляндии. «Никогда еще наши горизонты не были так мрачны» — выражает их настроение одна румынская газета.

На итальянском фронте наши союзники постепенно продвигаются вперед. Англо-американская авиация подвергла на этой неделе сильной бомбардировке Рурскую, Рейнскую область и Австрию, а также города Кассель, Франкфурт, Гаген, Кельн, Вохум; причинены разрушения ряду авиазаводов, сталелитейных заводов и другим военным предприятиям.

По последним сообщениям значительного размаха достигла борьба против немецких оккупантов в Югославии и Франции. Партизанская армия Югославии выбила противника из районов, граничащих с Албанией и сейчас наносит ему удары на севере — в Истрии, Горнице и других частях Словении.

В северной Франции, в департаментах (областях) Нор и Пад-Кале объявили забастовку тридцать тысяч шахтеров. В департаменте Верхней Савойи (на стыке границы с Швейцарией и Италией) французские партизаны ведут бои с шестнадцатитысячным отрядом полиции «правительства» Лавала, действующим при поддержке немецких моторизованных частей. Партизаны нанесли врагу крупные потери. По немецким данным за последние 4 месяца во Франции было совершено свыше 400 нападений на солдат и офицеров оккупационной армии и 923 диверсии на железнодорожных линиях (порча стрелок и сигнализации, разбор рельсов, взрывы в депо, пуск под откос поездов и т.д.) Эти факты, а также учащающиеся убийства французских фашистов, продавшихся Гитлеру, свидетельствуют о боевых настроениях французского народа.

Л. Волынский.

ПОПРАВКА

В газете «Голос колхозника» за 22 октября в опубликованном обращении бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета «Ко всем трудящимся района» допущена досадная ошибка. Первую подпись под этим обращением следует читать: секретарь райкома ВКП(б) К. И. Соловьев.

Ответственный редактор
И. М. ЦУККЕР.

Гагинская заготконтора райпотребсоюза объявляет прием птиц по обязательным поставкам от колхозов, колхозников и единоличников, в центральных точках сельпо, зав. заготконторой Мишанин.